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∆ιευθυντές/∆ιευθύντριες  
∆ημόσιων και Ιδιωτικών ∆ημοτικών Σχολείων 
και Νηπιαγωγείων 

 
 

Θέμα:  ∆ιαγωνισμός Αφίσας  
για την Παγκόσμια Ημέρα τροφίμων 2016  

 
Αναφορικά με το πιο πάνω θέμα, παρακαλείστε να ενημερώσετε τους εκπαιδευτικούς και 
τους μαθητές του σχολείου σας σχετικά με το διαγωνισμό αφίσας και βίντεο που 
προκηρύσσεται από τον Οργανισμό των Ηνωμένων Εθνών για τα Τρόφιμα και τη Γεωργία 
(FAO) για την Παγκόσμια Ημέρα Τροφίμων, στις 16 Οκτωβρίου. 

Σκοπός του διαγωνισμού είναι να ενθαρρύνει τα παιδιά από όλο τον κόσμο, να  
διερευνήσουν, με τις εικαστικές δημιουργίες τους, το φετινό θέμα της Παγκόσμιας Ημέρας 
Τροφίμων, το οποίο είναι: «Οι κλιματολογικές συνθήκες αλλάζουν. Οι τροφές και η 
γεωργία πρέπει να αλλάξουν». Μέσα από το διαγωνισμό τα παιδιά καλούνται να 
προβληματιστούν και να δημιουργήσουν για την κλιματική αλλαγή, την καλλιέργεια των 
τροφίμων, τη σίτιση ενός διαρκώς αυξανόμενου παγκόσμιου πληθυσμού, τα αίτια της 
πείνας στον πλανήτη καθώς και μέτρα απάμβλυνσης των επιπτώσεων των κλιματικών 
αλλαγών.  

Ο Οργανισμός των Ηνωμένων Εθνών για τα Τρόφιμα και τη Γεωργία (FAO) έχει θέσει, εδώ 
και χρόνια, στην παγκόσμια ημερήσια διάταξη, την κλιματική αλλαγή και τις συνέπειές της. 
Η κλιματική αλλαγή επηρεάζει αρνητικά τον πλανήτη μας, και όλο τον κόσμο. Αυτό έχει ως 
αποτέλεσμα να προκαλούνται περισσότερες φυσικές καταστροφές και περιβαλλοντικά 
προβλήματα, τα οποία καθιστούν πολύ δύσκολη την καλλιέργεια τροφίμων.  Ακόμη ο 
αριθμός των ανθρώπων στον πλανήτη μας, αναμένεται να αυξηθεί σε περισσότερα από 9,6 
δισεκατομμύρια έως το 2050, και οι εκτιμήσεις αναφέρουν ότι η παγκόσμια παραγωγή 
τροφίμων θα πρέπει να αυξηθεί κατά 60% για να αντεπεξέλθει σε αυτή την αύξηση. Επίσης 
θα πρέπει να μάθουν οι άνθρωποι να καλλιεργούν ό,τι χρειάζονται με έναν τρόπο που δεν 
θα συνεχίσουν να βλάπτουν τον πλανήτη. 

Όροι ∆ιαγωνισμού 
 ∆ικαίωμα συμμετοχής έχουν παιδιά από πέντε μέχρι δώδεκα χρονών, δύο ηλικιακών 

ομάδων: 5 - 8, 9 - 12.  
 Οι συμμετέχοντες μπορούν να δημιουργήσουν ψηφιακά μία αφίσα ή να ζωγραφίσουν 

μια αφίσα χρησιμοποιώντας μολύβια, πένες, κραγιόν, κάρβουνο, λάδι, ακρυλικά, 
νερομπογιά και μεικτά υλικά. Φωτογραφίες δεν θα γίνονται αποδεκτές. 

 Το μέγεθος της αφίσας θα πρέπει να είναι Α4 ή 20,5 εκ. Χ 28 εκ.  



 Η αφίσα ενδέχεται να μην περιλαμβάνει κείμενο. Αν όμως περιληφθεί κείμενο πάνω 
στην αφίσα, θα πρέπει να χρησιμοποιηθούν οι εξής γλώσσες: Αγγλικά, Γαλλικά, 
Ισπανικά, Αραβικά, Κινέζικα, Ρώσικα και Ιταλικά.  

 Oι συμμετέχοντες μπορούν να υποβάλουν μόνο ένα έργο, μαζί με την αίτηση, την 
οποία μπορούν να βρουν  στην ιστοσελίδα: www.fao.org/WFD2016-Contest 

 
Η συμμετοχή στον πιο πάνω διαγωνισμό είναι προαιρετική. Οι μαθητές μπορούν να 
εργαστούν για τον διαγωνισμό στον ελεύθερό τους χρόνο ή κατά τη διάρκεια των 
δραστηριοτήτων του μαθήματος των Εικαστικών Τεχνών, όπως επίσης και διαθεματικά 
όπου το θέμα προσφέρεται.  
 
Η καταληκτική ημερομηνία συμμετοχής στο διαγωνισμό έχει οριστεί ως η 30η  
Σεπτεμβρίου 2016. Σε κάθε περίπτωση, παρακαλώ όπως απαντήσετε για πιθανή 
συμμετοχή μέχρι τις 26 Σεπτεμβρίου 2016.  
 
Για περισσότερες πληροφορίες σχετικά με τον διαγωνισμό, τις αιτήσεις συμμετοχής, τις 
βραβεύσεις, την τελετή βράβευσης και την έκθεση των έργων μπορείτε να ενημερωθείτε 
στην ιστοσελίδα: www.fao.org/WFD2016-Contest   
 
 
 

          
    Χρίστος Χατζηαθανασίου 

Αν.  ∆ιευθυντής  
∆ημοτικής Εκπαίδευσης.  

 
 
 
 
 

 
 

Κοιν.: - ΓΕ∆Υ (υπόψη κ. Νίκης Παπά)  
         - Επαρχιακά Γραφεία Παιδείας  

 
 
 
ΤΛ/ΤΛ ∆ιαγωνισμός Τέχνης FAO, 2016 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 


